Информация для родителей.
Из истории Акции «Георгиевская ленточка»




    Вот и май! Наш народ отметит свой самый главный праздник – день Победы, символами которой являются: знамя Победы, Орден Победы, Орден Отечественной войны, Орден Славы, красная гвоздика, георгиевская лента. В последние годы появилась традиция ношения георгиевских ленточек на груди. Практически каждый человек во время праздника её прикрепляет к одежде в знак солидарности, что все мы потомки победителей и чтим память наших солдат, отдаем дань уважения ветеранам.

«Гео́ргиевская ле́нточка» — общественная акция по раздаче символических ленточек, посвящённая празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, проходящая с 2005 года по инициативе «РИА Новости» и РООСПМ «Студенческая община».
     С тех пор акция стала традиционной и проводится ежегодно на средства предприятий и государственного бюджета, с 24 апреля по 12 мая.
     Георгиевские ленточки распространялись в более чем 30 странах. За  годы  проведения акции было распространено более 50 миллионов ленточек по всему миру. Страны, в которых акция проходит наиболее активно, — Россия, Киргизия, Казахстан, Греция, Франция, Италия, Эстония, Латвия,
 Великобритания, США, Германия, Китай, Вьетнам, Бельгия, Афганистан ], а также Молдавия, Украина и Белоруссия.

     Георгиевская лента по внешнему виду и сочетанию цветов соответствует ленточке, которой обтянута орденская колодка к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Ленточки, раздающиеся в рамках данной акции, называют георгиевскими, хотя критики утверждают, что на самом деле они соответствуют гвардейским, так как означают символ победы в Великой Отечественной войне и имеют оранжевый цвет полосок, а не жёлтый. Георгиевская лента появилась при Екатерине II вместе с орденом Святого Георгия — высшей воинской наградой Российской империи.

     Как отмечают организаторы, главной целью акции «стало стремление во что бы то ни стало не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в самой страшной войне прошлого века, чьими наследниками мы остаёмся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить».

     Акция проходит под лозунгами: «Победа деда — моя Победа», «Повяжи. Если помнишь!», «Я помню! Я горжусь!», «Мы — наследники Великой Победы!», «Спасибо деду за победу!» и другими.

Родители – главный пример для детей,
  участвуйте в Акции «Георгиевская ленточка», покажите им, что все мы потомки победителей и чтим память наших солдат, отдаем дань уважения ветеранам.
Материал подготовила воспитатель Н.Н.Воробьева

