Живы навсегда

Земляки Герои Советского Союза 

Зацепин Алексей Владимирович
А.В. Зацепин родился 9 февраля 1919 года в селе Садовом в семье крестьянина. В 1937 году окончил семь классов Круглолесской школы. По окончании школы и до призыва в армию работал в родном колхозе.

В 1941 году получил направление в Урюпинское военное пехотное училище. После его окончания в 1942 году молодой офицер был направлен в батальон морской пехоты командиром пулемётного взвода под Сталинград. Личный пример в боях, храбрость, беззаветная верность Родине и товарищам снискали ему любовь подчинённых и уважение командиров. К августу 1944 года старший лейтенант был командиром пулемётной роты 305-го отдельного батальона морской пехоты, который входил в состав 83-й морской стрелковой бригады 46-й армии 3-го Украинского фронта. За боевые подвиги А. Зацепин уже имел орден Красного Знамени, два ордена Отечественной войны второй степени, медали, был трижды ранен.

22 августа началась переправа через Днестровский лиман. Необходимо было достичь противоположного берега и захватить плацдарм. Рота, которой командовал старший лейтенант Зацепин, шла на лодках первой. Когда морским пехотинцам оставалось до берега не более 30 метров, в воздух взметнулась ракета. И тут же из фашистских дзотов ударили пулемёты. Зацепин прыгнул в воду и поплыл. За ним устремилась вся рота. А из дзотов лился огненный поток. Командир роты решил пресечь его сам. Он быстро прополз в тыл огневых точек врага. 20 фашистов нашли смерть от рук Зацепина только в этой схватке на берегу лимана. Пулемётная очередь прошила тело командира от плеча до бедра, но тяжелораненый А. Зацепин всё ещё руководил своей ротой. Пехотинцы отбросили гитлеровцев с окраины Моллги и закрепились там. Было захвачено 120 пленных, обоз с боеприпасами, 40 верховых лошадей, две пушки, три миномёта, шесть пулемётов и 60 автоматов.

Три дня боролись врачи за жизнь героя. Но 25 августа 1944 года А.В. Зацепин умер от ран. Похоронен в братской могиле в тихом селе Калаглея Водопольского района Одесской области (Украина).

За беспримерный подвиг, мужество, отвагу и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками старшему лейтенанту Алексею Владимировичу Зацепину Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. В его честь, на территории райвоенкомата в селе Александровском, установлена памятная стела «Герою Советского Союза А.В. Зацепину».
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Лихобабин Иван Дмитриевич

И. Д. Лихобабин родился 27 января 1916 года в селе Ширяево ныне Калачеевского района Воронежской области в семье крестьянина. В период коллективизации вместе с другими прибыла в село Круглолесское и семья Лихобабиных. Иван окончил семь классов Круглолесской школы, поступил в техникум советской торговли в городе Орджоникидзе, одновременно учился в аэроклубе. Когда в 1939 году его призвали на службу в армию, попросился в лётную школу. В 1940 году он окончил военную авиационную школу пилотов.

На фронтах Великой Отечественной войны – с ноября 1941 года. Молодой лётчик лейтенант Лихобабин воевал на Северо-Западном, 1-м и 2-м Прибалтийских фронтах. Член КПСС с 1942 года. К августу 1944 года гвардии майор И.Д. Лихобабин уже был заместителем командира 72-го гвардейского истребительного полка, который входил в состав 5-й гвардейской истребительной авиадивизии 11-го истребительного авиационного корпуса 3-й воздушной армии 1-го Прибалтийского фронта. «За это время совершил 276 боевых вылетов, провёл 45 воздушных боёв, в результате которых лично сбил 17 самолётов противника и 9 – в групповых боях. На истребителе совершил 37 штурмовок аэродромов и наземных войск противника в районе городов Демянск, Старая Русса, Полоцк, Тулебля и других», - написано в его наградном листе.

Всего за время войны совершил 321 боевой вылет, уничтожил 30 самолётов противника лично и 9 – в групповых боях. За проявленное геройство, дерзость и мужество, грамотное руководство группами истребителей в воздушных боях за Родину Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 года Ивану Дмитриевичу Лихобабину было присвоено звание Героя Советского Союза. Награждён орденом Ленина, пятью орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями, орденом Красного Знамени МНР.

После войны И.Д. Лихобабин окончил Военно-воздушную академию, в 1962 году в звании полковника ушёл в отставку. Жил в городе Одинцове Московской области. Неоднократно Иван Дмитриевич бывал в нашем районе, в селе Круглолесском, где проживали его родные. Часто встречался с учениками школы, в которой он учился, рассказывал детям много интересного о своей фронтовой жизни в годы Великой Отечественной войны.

В его честь, на территории райвоенкомата в селе Александровском, установлена памятная стела «Герою Советского Союза И.Д. Лихобабину».
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Малиновский Василий Тимофеевич
В.Т. Малиновский родился 11 июля 1920 года в пос. Дубовая Роща. Но прожил здесь всего полтора десятка лет. В середине 30-х годов семья переехала в станицу Алпатово Наурского района Чечни. Там он в 1938 году окончил среднюю школу и поступил в нефтяной институт.

В июле 1941 года, вместе с тридцатью студентами-старшекурсниками, был призван в ряды Красной Армии и направлен на учебу в Сталинградское танковое училище. Летом 1942 года В. Малиновский получает звание техника-лейтенанта и попадает на танковый завод контролёром по приёму машин.

Только через год Василий оказался на фронте, став помощником командира батареи по технической части 1893-го самоходного артиллерийского полка 3-й гвардейской танковой армии. Полк, в котором служил В. Малиновский, вступил в бой на подступах к Днепру 19 сентября 1943 года. Через некоторое время армию перебросили на освобождение Киева. 4 ноября командование ввело в бой гвардейские корпусы танкистов. Самоходный артиллерийский полк направил свой удар на город Фастов. На подходе к нему был убит командир одной из установок. В. Малиновский принял командование машиной и одним из первых ворвался 7 ноября 1943 года в город. От полка осталось 127 человек и четыре самоходных установки. На них наступали около двух тысяч немецких пехотинцев и 40 танков. Почти трое суток отражала горстка смельчаков натиск значительно превосходящих сил противника, пока не подошло подкрепление.

За смелость и отвагу, проявленные в боях за освобождение Киева, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января 1944 года гвардии лейтенанту Василию Тимофеевичу Малиновскому было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Сам он узнал об этом лишь много дней спустя на территории Западной Украины.

В 1961 году он получает звание полковника. Закончил службу В.Т. Малиновский в 1974 году в должности начальника бронетанковой службы армии, но до последних дней своей жизни продолжал трудиться на гражданских предприятиях. Он участник парада Победы в 1945 году, последним был парад ветеранов Великой Отечественной войны в честь 50-летия Победы в 1995 году.

Умер В.Т. Малиновский 13 июня 1997 года, похоронен на Серафимовском кладбище Петербурга. В его честь, на территории райвоенкомата в селе Александровском, установлена памятная стела «Герою Советского Союза В.Т. Малиновскому».
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Нелюбов Василий Григорьевич
В. Г. Нелюбов родился 9 мая 1914 года в поселке Новонеженском Семиозерного района Кустанайской области в бедной крестьянской семье. Окончил начальную школу в родном посёлке, а затем продолжил учёбу в Семиозерной школе крестьянской молодёжи. Там же, в 1927 году, вступил в комсомол.

В 1930 году родители переехали в село Круглолесское. В тридцатых годах Василий по путёвке Александровского райкома комсомола был направлен на работу в Донбасс шахтёром. Из Донбасса он снова вернулся в село Круглолесское и продолжал трудиться в колхозе шофёром. В 1936 году его призвали на действительную военную службу, которую проходил в городе Овруч Житомирской области. После демобилизации в 1938 году снова работал шофёром в своём родном колхозе в селе Круглолесском.

Боевой путь Василия Нелюбова начался в первые дни войны на Южном фронте. Воевал под Сталинградом, на Курской дуге. В 1944 году окончил ускоренный курс танкового училища. И снова жаркие бои на Днепре, на Правобережной Украине.

В марте 1945 года войска левого крыла 1-го Украинского фронта начали Верхнесилезскую наступательную операцию. В этих боях Василий Григорьевич совершил свой подвиг. 16 марта он в числе первых ворвался в посёлок Аутишкау, уничтожив два штурмовых и два противотанковых орудия, а 18 марта на подступах к городу Леобщютц таранил головной танк врага. С огромной силой налетел танк на самоходку и опрокинул ее в кювет. Ни один немец не ушёл из машины. Смертью храбрых пали младший лейтенант Нелюбов, заряжающий младший сержант Лазарев и радист-пулемётчик Шаляев.

За геройский подвиг, совершённый Василием Григорьевичем Нелюбовым в борьбе с немецкими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР указом от 29 июня 1945 года присвоил ему высшую степень отличия – звание Героя Советского Союза. Помимо «Золотой Звезды» героя и ордена Ленина младший лейтенант В.Г. Нелюбов награжден орденами Отечественной войны первой и второй степеней, медалями. Похоронен в посёлке Шенбрунн в пяти километрах от польского города Глубчице.

Материалы о подвиге танкиста бережно хранятся в районном историко-краеведческом музее. В его честь, на территории райвоенкомата в селе Александровском, установлена памятная стела «Герою Советского Союза В.Г. Нелюбову».
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Ротенко Андрей Иванович
А.И. Ротенко родился на хуторе Михайловском Александровского района в 1924 году в семье крестьянина-бедняка. Учился в школе села Александровского. В марте 1939 года семья переехала в совхоз «Первомайский» Минераловодского района. В 1939 году администрацией совхоза был направлен на курсы трактористов. Работал механизатором на тракторе ЧТЗ.

2 августа 1942 года, незадолго до оккупации края фашистами, ушёл добровольцем на фронт. Попал в запасной полк, который находился в городе Орджоникидзе. Участвовал в освобождении городов Нальчика, Черкесска, Таганрога, станицы Суворовской. Под Таганрогом был ранен и лечился в Батайске. Получил свою первую награду – орден Красной Звезды.

К осени 1943 года А.И. Ротенко был стрелком 487-й отдельной разведроты 218-й Ромоданской стрелковой дивизии, которая входила в состав 47-й армии Воронежского фронта. 24 сентября он в числе первых переправился на правый берег Днепра в районе с. Пекари с целью разведать силы противника. Через два дня немцы, подтянув большие силы пехоты и танков, обошли вдоль берега группу разведчиков, в которой был Андрей Ротенко. Разведчики с боем прорвали кольцо окружения, и все вышли в тот же день. Лично Ротенко уничтожил в этом бою 16 солдат противника. После, заняв выгодный рубеж, Андрей Иванович с группой других разведчиков оставался на правом берегу Днепра и отбивал по 7-8 атак в сутки. За этот подвиг Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1944 года ему присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда». Удерживать плацдарм в тех боях пришлось в течение трёх суток. Андрей получил тяжелое ранение, лечился в госпитале Железноводска. После лечения вернулся в армию.

По окончании войны получил направление в Григорополисскую школу, где приобрёл специальность управляющего. Стал работать заведующим фермой. За достигнутые высокие производственные показатели в животноводстве Андрей Иванович был награждён в январе 1951 года Почётной грамотой Министерства совхозов СССР. Умер 20 мая 1968 года.

Похоронен А.И. Ротенко в г. Минеральные Воды. В его честь одна из улиц с. Александровского названа его именем, на территории райвоенкомата в селе Александровском установлена памятная стела «Герою Советского Союза А.И. Ротенко».
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Тенищев Иван Иванович
И.И. Тенищев родился 21 января 1921 года в селе Круглолесском. Окончив семь классов в родной школе, продолжил обучение в Александровской средней школе № 1.

Ивана Тенищева призвали на срочную службу в 1940 году. Он был направлен на Дальний Восток, на курсы среднего командного состава. В июне младший лейтенант И. Тенищев прибыл в город Проскуров на юге Украины. Там и застала его весть о начале войны. Однако боевое крещение молодого офицера произошло в Полесье, у станции Толочины.

Под натиском врага наши войска вынуждены были сдавать позиции. Младший лейтенант Тенищев с группой бойцов оказался в окружении. Образованная с его участием группировка была названа партизанским отрядом № 3 Могилёвской области. И. Тенищев стал начальником штаба. В октябре 1943 года отряд встретился с частями Советской армии. За боевые подвиги в тылу врага, организацию партизанской борьбы против немецко-фашистских захватчиков его наградили орденом Красного Знамени и медалью «Партизану Отечественной войны» I степени.

Влившись в ряды регулярной армии, молодой офицер продолжал фронтовой путь. В апреле 1945 года 47-я армия форсировала Одер. 16 апреля поступил приказ командиру 1281-го стрелкового полка: у Зееловских высот брать завод на окраине городка Врицен. После скоротечного боя сопротивление противника было сломлено. За организацию, руководство и личное участие в этой беспримерной атаке, позволившей ввести в бой соединения армии для окружения и последующего штурма Берлина, командиру первого батальона капитану И.И. Тенищеву было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны и учёбы в Военной академии имени М.В.Фрунзе он командовал полком, дивизией. В 1962 году Иван Иванович окончил Военную академию Генерального штаба. В 1964 году ему доверили командование орденоносной Таманской дивизией. Последнее десятилетие Тенищев – командующий армией в группе советских войск в Германии, командующий Центральной группой войск в Чехословакии. В 1975 году Иван Иванович привёз из Чехословакии отлитый там памятник учителям и ученикам Александровской средней школы № 1, погибшим в годы Великой Отечественной войны, который установили на территории школы.  9 мая 2015 г., ШКОЛЕ № 1 СЕЛА АЛЕКСАНДРОВСКОГО ПРИСВОЕНО ИМЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ИВАНА ТЕНИЩЕВА
В 1978 году генерал-полковник И.И. Тенищев вышел в отставку. На парадном кителе ветерана – Золотая Звезда Героя, два ордена Ленина, два ордена Красного Знамени, два ордена Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды. Всего же – 11 отечественных и 5 иностранных орденов, более 20 медалей. Скончался 12 февраля 2006 года в Москве.

В его честь, на территории райвоенкомата в селе Александровском, установлена памятная стела «Герою Советского Союза И.И. Тенищеву».

Материал подготовила воспитатель Н.Н. Воробьева






