Информация для родителей.

История праздника 8 марта как он появился

     Мало кто знает, но появился данный праздник, как не покажется это странным сейчас, в Америки, в середине 19 века. В то далекое время простые люди работали по шестнадцать часов в день. Люди получали за свой труд сущие копейки. Поэтому, многие из рабочих, стали бастовать, бороться за улучшение рабочего дня. И, что самое главное, им это удалось. На многих предприятиях ввели десятичасовой рабочий день и повысили зарплату. Но, всё это касалось именно мужчин. Женщины же продолжали работать по 12 – 16 часов, получая за это гроши. 
     И вот 8 марта 1857г. в городе Нью-Йорк вышли на митинг тысячи женщин, работниц местный фабрик по производству швейных и обувных изделий. Они потребовали предоставить им избирательные права, повысить зарплату и уменьшить рабочий день до 10 часов. Часть их требований действительно удовлетворили.
      Далее, в 1910г. прошла Международная конференция женщин социалисток. Она произошла в Копенгагене. Наиболее активно в данный день выступала Клара Цеткин. Она предложила отмечать 8 марта как день борьбы женщин за свои права (В память об вышеизложенных Американский событий). Она в открытую призвала женщин начинать бороться с нищетой, за своё достоинство, за уважение женского труда и прочее. Часть её слов действительно услышали, данный день действительно стали отмечать, но в разные дни. 
     Так, в 1911г. женщины Дании, Швейцарии и Германии отметили его 19 марта. Они потребовали избирательное право и возможность занимать места руководителей, понизить рабочий день и увеличить зарплату. На следующий год данный праздник отметили уже 12 мая. 
     8 марта — история возникновения праздника в России
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     В России история возникновения праздника 8 марта началась в 1913 году. Именно тогда русские женщины выразили солидарность с трудящимися жительницами Европы и в одно февральское воскресенье провели свой первый Международный женский день. Официальную дату за праздником закрепили только спустя 8 лет и с 1921 года стали отмечать его всегда в один и тот же день — 8 марта. В 1965 году Президиум Верховного Совета СССР выпустил указ, согласно которому Международный женский день стал не просто праздничным, но еще и выходным и постепенно утерял свою ярко выраженную феминистскую окраску.

     Сегодня 8 марта считается очень нежным, трепетным и женственным праздником. В этот день дамы уже не выходят на улицы для публичных митингов и не выдвигают правительству никаких резких требований. Вместо этого они принимают от представителей сильного пола красивые, возвышенные поздравления, цветы и приятные подарки. В рабочих коллективах проходят веселые корпоративы, банкеты и фуршеты, на которых женщин чествуют руководящие работники. По телевидению и радио прекрасную половину человечества поздравляют первые лица государства, депутаты и уважаемые общественные деятели.

     Мужчины 8 марта берут на себя основные женские обязанности и освобождают своих подруг, жен, любимых девушек, матерей и бабушек от таких традиционных занятий, как мытье посуды, стирка, глажка и приготовление еды. День проходит ярко, приятно и непринужденно и дает каждой представительнице прекрасного пола вдоволь насладиться вниманием и любовью родных, друзей и всех окружающих.
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